
Protokoll	der	Jahreshauptversammlung	2021			des	TV	Hessisch	Oldendorf	e.V.	

Datum:			09.09.2021.		19:00	Uhr							Ort:	Tennisverein	TV	Hessisch	Oldendorf,	Hessisch	Oldendorf	

Zu	den	Tagesordnungspunkten:	

1. Eröffnung	und	Begrüßung	
Um	19:05	Uhr	Eröffnung	der	Versammlung	und	Begrüßung	der	anwesenden	18	Teilnehmer	
durch	den	1.Vorsitzenden	Dr.	Hans-Michael	Poehling.	
Zu	Beginn	der	Sitzung	bittet	der	Vorstand	zu	einer	Gedenkminute	für	die	in	dieser	Saison	
verstorbenen	Vereinsmitglieder:	
- Dieter	Wiesenthal	
- Günther	Engelking	
- Klaus	Crazius	
- Georg	Finger	
Der	1.	Vorsitzende	ehrt	die	verstorbenen	Mitglieder	und	weist	auf	das	herausragende,	
langjährige	Engagement	für	den	Verein	hin.		
	

2. Ordnungsgemäße	Einberufung	und	Beschlussfähigkeit	der	Versammlung.	
Michael	Poehling	weist	auf	die	Verschiebung	der	Hauptversammlung	wegen	der	Corona-
Pandemie	hin,	vom	April	in	den	September,	er	stellt	die	ordnungsgemäße	Einberufung	und	
die	Beschlussfähigkeit	der	Versammlung	fest.		
Zusätzlich	zu	Punk	12,	Neuwahlen	gemäß	Einladung,	wird	auch	noch	die	1.Jugendwartin	
gewählt	werden	und	es	wird	beantragt	einen	weiteren	Kassenwart	für	die	Tennishalle	zu	
bestellen.	
	

3. Genehmigung	der	Tagesordnung	
Der	Vorsitzende	bittet	um	Genehmigung	der	Tagesordnung.		
Die	Tagesordnung	wird	ohne	Einwände	und	Ergänzungen	genehmigt.	
	

4. Genehmigung	des	Protokolls	der	Jahreshauptversammlung	2020	
Auf	Antrag	des	Schriftführers	wird	einstimmig	beschlossen,	auf	das	Verlesen	des	Protokolls	
der	JHV	2020	zu	verzichten.	Das	Protokoll	lag	zum	Beginn	der	Sitzung	aus	und	steht	jeden	
Teilnehmer	und	Mitglied	zur	Einsicht	zur	Verfügung.		
Ebenfalls	wurde	das	Protokoll	auf	der	Homepage	des	Vereines	veröffentlicht.	
Das	Protokoll	der	JHV	2020	wird	einstimmig	ohne	Enthaltungen	genehmigt.	
	

5. Jahresbericht	des	1.	Vorsitzenden		
Der	1.	Vorsitzende	Michael	Poehling	bedankt	sich	für	die	gute	Zusammenarbeit,	er	dankt	
allen,	die	sich	für	den	Verein	eingesetzt	haben.	
Die	Punktspiele	2020	wurden	bedingt	durch	Corona	meist	alle	abgesagt.	
Die	Punktspiele	2021	konnten	regulär	durchgeführt	werden.	Die	Erfolge	können	als	
mittelmäßig	bewertet	werden,	keine	Mannschaft	konnte	den	Aufstieg	in	eine	höhere	
Spielklasse	erreichen.		
Die	Jugendarbeit	wurde	von	Sabine	Paeschkes	und	Marion	Siegmund	sehr	gut	organisiert.	
Beide	unterstützten	das	Training	mit	zahlreichen	Extrastunden	und	Events	für	die	
Jugendlichen.		Dafür	ganz	herzlichen	Dank!	



Joop	van	de	Pol	und	Gerd	Söffker	haben	mit	zahlreichen	Arbeitsstunden	die	Außenanlage	für	
den	Verein	wieder	exzellent	gepflegt	und	besonders	Joop	hat	zudem	die	Tennishalle	in	der	
vergangenen	Saison	perfekt	gemanagt	und	wurde	dabei	wiederum	durch	Gerd	bestens	
unterstützt.Dafür	ein	besonderer	Dank!		
Die	finanzielle	Situation	ist	solide.	
	

6. Bericht	zur	besonderen	Situation	der	Tennishalle	
Der	Probespielebetrieb	in	der	Halle	20/21	konnte	gut	durchgeführt	werden.	
Es	wurde	auf	der	Basis	der	bisher	vorliegenden	Daten	aus	der	Probesaison	eine	finanzielle	
Kalkulation	für	einen	weiterführenden	Mietvertrag	erstellt.	Unter	der	Annahme	einer	
vergleichbaren	Auslastung	durch	Abos	und	Quickbuchungen	ist	ein	weiterführender	
Mietvertrag	zunächst	bis	zum	Ende	der	Wintersaison	22/23	auch	zu	deutlich	teureren	
Konditionen	möglich.		
Für	die	nächste	Hallensaison	wird	eine	kleine	Gruppe	freiwilliger	Mietglieder	(Joop	van	de	
Pol,	Gerhard	Söffker,	Albert	Schreiber,	Klaus	Füllbier,	Thomas	Wichmann,	Michael	Poehling)		
die	Koordination	und	anfallenden	Arbeiten	vor	Ort	erledigen.	
Bernd	Schüler	ist	dabei	für	die	finanzielle	Abwicklung	der	Hallenbuchhaltung	und	die	
Abstimmung	mit	der	Steuerberatung	verantwortlich	(s.u.).	
Besonders	erfreulich	ist,	dass	dann	gesichert	ausreichend	Hallenzeiten	für	unsere	
Jugendlichen	zur	Verfügung	stehen,	aber	auch	aus	anderen	Vereinen	liegt	bereits	Interesse	
für	die	Nutzung	der	Halle	für	ihr	Jugendtraining	vor.		
Belastend	könnte	in	der	Wintersaison	erneut	die	Situation	durch	wechselnde	Corona-Regeln	
werden,	der	Verein	wird	mittels	Rundschreiben	und	Aushängen	jeweils	die	notendigen	
Verfahren	erläutern.	

							
	

7. Jahresberichte	der	weiteren	Vorstandsmitglieder	
2.Vorsitzender		
Siehe	Bericht	zu	Punkt	6.	und	Bericht	Kassenwart	
	
Sportwart	
Drei	Jugend-Mannschaften	und	sieben	Erwachsenen-Mannschaften	nahmen	am	Spielbetrieb	
teil.	Der	Punkspielbetrieb	konnte	ohne	Einschränkungen	durchgeführt	werden.	Besondere	
Leistungen	sind	leider	in	dieser	Saison	nicht	zu	erwähnen,	zumeist	wurden	nur	Ergebnisse	im	
Tabellen-Mittelfeld	erreicht.	
Es	wurden	wegen	der	ungeklärten	Corona-Situation	keine	Mannschaft	für	den	
Winterpunkspielbetrieb	gemeldet.	
	
Jugendwartin	
Das	Ferienprogramm	war	wieder	ein	Erfolg.	35	Kinder	waren	auf	der	Anlage	dabei.	Die	
Corona-Hygiene	wurde	von	den	Teilnehmern	gut	eingehalten.		
Den	Kindern	und	Jugendlichen	im	Verein	wurden	wieder	gute	Trainingsbedingungen	und	
zahlreiche	weitere	Angebote	(s.o.)	gemacht.		
	
Frauenwartin	
Veranstaltungen	konnten	leider	Corona	bedingt	nicht	durchgeführt	werden.	



	
Platzwart		
Die	Plätze	konnten	früh	mit	Hilfe	zahlreicher	Mitglieder	instandgesetzt	werden.	
Das	Pumpensystem	ist	leider	anfällig,	es	muss	in	Zukunft	hier	eventuell	mit	Investitionen	
gerechnet	werden.	
	
Schriftwart	
Keine	Ergänzungen.	
	
Internetbeauftragter	
Keine	Ergänzungen.	

	
8. 	Bericht	des	Kassenwartes	

Der	Mitgliederstand	ist	wieder	gewachsen	von	einem	Tiefst-Stand	von	140	Mitglieder	auf	Ist-
Stand	von	160	Mietglieder.	
23	Jugendliche	sind	im	Vereinstraining.	
Die	Kassenlage	ist	gut,	der	Verein	ist	schuldenfrei.	Ein	Jahresabschluss	wird	nachgereicht.	
	

9. Bericht	der	Kassenprüfer	
Die	Prüfung	wurde	von	Paul	Evers	und	Reinhard	von	Aulock	durchgeführt.	
Die	Kasse	ist	ordnungsgemäß	und	übersichtlich	geführt.	
Man	dankt	dem	Kassenwart	und	dem	gesamten	Vorstand	für	die	gute	Arbeit.	
	

10. Entlastung	des	Kassenwartes	
Es	wird	die	Entlastung	des	Kassenwartes	beantragt.	
Die	Entlastung	wird	einstimmig	bei	einer	Enthaltung	erteilt.	
	

11. Entlastung	des	Vorstandes	
Es	wird	die	Entlastung	des	Vorstandes	beantragt.	
Die	Entlastung	wird	einstimmig	bei	fünf	Enthaltungen	erteilt.	
	

12. Neuwahlen	
Es	stehen	folgende	Wahlen	an:	
- 1.Wahl	des/der	2.Vorsitzenden	
- 2.Wahl	des/der	Jugendwartes/in	
- 3.	Wahl	eines	weiteren	Kassenwartes	für	die	Tennishalle		

	

														Zu	1.	Als	Bewerber	zum	2.	Vorsitzenden	steht	Albert	Schreiber	zur	Verfügung.	

Albert	Schreiber	wird	einstimmig	zum	2.Vorsitzenden	gewählt.	
- Albert	Schreiber	nimmt	die	Wahl	zum	2.	Vorsitzenden	an.	

Zu	2.	Als	Bewerber	steht	Marion	Sigmund	zur	Verfügung.	

								Marion	Sigmund	wird	einstimmig	zur	Jugendwartin	gewählt.	



- Marion	Sigmund	nimmt	die	Wahl	zur	Jugendwartin	an.	

Zu	3.	Als	Bewerber	steht	Bernd	Schüler	zu	Verfügung.	

										Bernd	Schüler	wird	zum	Kassenwart	für	die	Tennishalle	einstimmig	gewählt.	

- Bernd	Schüler	nimmt	die	Wahl	zum	Kassenwart	für	die	Tennishalle	an.	
	
	

13. Anträge	
Keine	weiteren	Anträge	
	

14. Verschiedenes			
Keine	weiteren	Ergänzungen	
	

15. Schließen	der	Veranstaltung	
Um	20:45	Uhr	schließt	der	1.Vorsitzende	Michael	Poehling	die	Versammlung	
	
	
	

Gez.		

	

Frank	Koepsell																																																											Dr.	Michael	Poehling	

Schriftführer																																																															1.Vorsitzende																																																																							

																																											
																																																																																					


